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    المملــكة العــربية السعـــــودية

         وزارة التربية والتعليم

    إدارة التربية والتعليم بـ
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دفتر الواجبات لمادة الحاسب الآلي
الصف الثالث ثانوي
( الفصل الدراسي الأول )
    اسم الطالب : ............................                                 الصف : ...............
الصفحة ( 1 )                                                         التاريخ :      /      /   143هـ
( الباب الأول : صياغة حل المسائل  )
السؤال الأول : عدّد اثنين من أهداف تعلم صياغة حل المسائل؟.
· ............................................................................ 
· ............................................................................
السؤال الثاني : ما خطوات حل المسائل بواسطة الحاسب؟.
· ..........................................................
· ..........................................................
· ..........................................................
· ..........................................................
· ..........................................................
· ..........................................................
السؤال الثالث : لتحليل مسألة ما لابد من تحديد عناصرها ، ما هي هذه العناصر؟.

1- ............................................................................
2- ............................................................................
3- ............................................................................
السؤال الرابع: أي من العبارات التالية غير صحيحة ولماذا؟.

· تعتمد صياغة المسألة على الحاسب بالدرجة الأولى.

......................................................................................................................................
· تتم ترجمة الخوارزم إلى لغة الآلة.

......................................................................................................................................
· تتم كتابة الخوارزم بإحدى لغات البرمجة.

......................................................................................................................................
الصفحة ( 2 )                                                         التاريخ :      /      /  143هـ

· يتخذ الحاسب طريقة واحدة لحل جميع المسائل التي تعرض له.

......................................................................................................................................
السؤال الخامس : ما الخوارزم؟ و لم سمي بهذا الاسم؟ و ما الخواص الأساسية له؟.
..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

السؤال السادس : قم بصياغة حل لإيجاد مساحة المثلث وذلك بمعلومية القاعدة و الارتفاع  

                   علما بأن:

مساحة المثلث = القاعدة × الارتفاع ÷ 2

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

الصفحة ( 3 )                                                         التاريخ :      /      /  143هـ

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

السؤال السابع : قم بصياغة حل لتحويل درجة الحرارة من النظام المئوي إلى الفهرنهايت ،       

                 إذا علمت أن:

درجة الحرارة بالفهرنهايت = ( 9 ÷ 5 ) × درجة الحرارة بالمئوي + 32

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

الصفحة ( 4 )                                                         التاريخ :      /      /  143هـ

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
السؤال الثامن : قم بصياغة حل لتحديد نوع العدد المدخل ( موجب أم سالب أم مساو للصفر).

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
الصفحة ( 5 )                                                         التاريخ :      /      / 1431هـ

السؤال التاسع: قم بصياغة حل لحساب مجموع النقاط التي يحصل عليها فريق كرة قدم مشارك في دوري المدرسة ، حيث فاز في خمس مباريات و تعادل في ثلاث مباريات وخسر مباراة واحدة، علما أن قانون مجموع النقاط=

عدد مرات الفوز × 3 + عدد مرات التعادل × 1 + عدد مرات الخسارة × صفر
..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
الصفحة ( 6 )                                                         التاريخ :      /      /   143هـ

( الباب الثاني :  مقدمة في البرمجة)

السؤال الأول: أي من العبارات التالية غير صحيحة ولماذا؟.

· تقوم لغة البرمجة بالعناصر على كتابة البرنامج مفصلا إجراءا بعد إجراء.

.................................................................................................................................

· يفهم الحاسب اللغات العالية مباشرة دون مترجم ( Compiler )
.................................................................................................................................

· جميع لغات البرمجة العالية لها مترجم واحد يقوم بتحويل برامجها.
.................................................................................................................................

· تعتبر اللغة الرمزية سهلة الفهم بالنسبة للمبرمجين المبتدئين.
.................................................................................................................................

· لتخزين البيانات داخل متغير من نوع عدد صحيح لابد أن تكون هذه البيانات محصورة بين علامتي اقتباس.
.................................................................................................................................

· نتيجة عمليات المقارنة عبارة عن عدد يمثل حاصل العملية.
.................................................................................................................................

· عمليات الضرب و الجمع بنفس الدرجة عند التنفيذ في الحاسب.

.................................................................................................................................

السؤال الثاني: ما مجال استخدام كل من اللغات التالية:

· بيسك (Basic): .......................................................................
· كوبول (Cobol): .......................................................................
· سي (C): .......................................................................
الصفحة ( 7 )                                                         التاريخ :      /      /   143هـ

السؤال الثالث: حدد فيما إذا كانت اللغات التالية إجرائية أو مرئية:

· فيجول بيسك: .......................................................................
· فورتران: .......................................................................
· فيجول سي: .......................................................................
· كوبول: .......................................................................
السؤال الرابع: أي من الأسماء التالية تصلح لأن تكون أسماء متغيرات وأي منها لا تصلح مع بيان السبب؟.

	الاسم
	صالح / غير صالح
	السبب

	OMAR3
	
	

	STUDENT
	
	

	4 STUDENT
	
	

	INTEGER
	
	

	DIM
	
	

	No me
	
	


السؤال الخامس: حدد نوع الثابت لكل مما يلي:

	الثابت
	نوعه

	"SCHOOL"
	

	983
	

	"3+453"
	


السؤال السادس: حدد اسم المتغير ونوعه لكل مما يلي:

	التعريف
	المتغير
	نوعه

	DIM NO AS INTEGER
	
	

	DIM A1 AS BOOLEAN
	
	

	DIM DEB AS CURRENCY
	
	

	DIM DD AS DATE
	
	

	DIM GR AS VARIANT
	
	

	DIM NUM AS DOUBLE
	
	

	DIM NAME AS STRING
	
	


السؤال السابع: حول التعابير الجبرية التالية إلى تعابير بلغة فيجول بيسك:

R = 2X + 3M
.........................................................................................................................................

5 + 2 × 7 ≥ 19
.........................................................................................................................................

الصفحة ( 8 )                                                         التاريخ :      /      /   143هـ

السؤال الثامن: ما نتيجة تنفيذ العمليات الحسابية التالية:

5 + 2 × 4 / 2
.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

(3+2) * 2^2
.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

8 – 2 + 5
.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

السؤال التاسع: ما نتيجة عمليات المقارنات التالية إذا علمت أن:

A= 5 , B = 3 , C = 7
A + 2 > C – B
.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

الصفحة ( 9 )                                                         التاريخ :      /      /   143هـ

B * 4 – 2 = A + 1
.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

C + 3 * 2 <> (A+1) * 7
.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

الصفحة ( 10 )                                                         التاريخ :      /      /   143هـ

( الباب الثالث :  البرمجة بلغة فيجول بيسك)
السؤال الأول: اذكر مراحل كتابة البرنامج بلغة فيجول بيسك؟.

..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
السؤال الثاني: اكتب الصيغة العامة لتعريف المتغيرات في لغة فيجول بيسك؟

..................................................................................................................................................................................
السؤال الثالث: اكتب الصيغة العامة لتعريف الثوابت في لغة فيجول بيسك؟

..................................................................................................................................................................................
السؤال الرابع: ماذا نقصد بالإعلان عن المتغيرات و الثوابت في البرنامج؟.

..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
السؤال الخامس: ماذا نقصد بعملية الإسناد في البرمجة؟.

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................
السؤال السادس: أي من العبارات التالية غير صحيحة و لماذا؟.

· يفضل استخدام طريقة الانتقال في البرنامج.
.........................................................................................................................................

· الجملة الشرطية في ( IF ) في لغة في لغة فيجول بيسك توجد لها صيغة واحدة فقط.
.........................................................................................................................................

· إذا كان لدينا احتمال واحد أو احتمالان فإنه من الأفضل استخدام قاعدة Select Case.
.........................................................................................................................................

الصفحة ( 11 )                                                         التاريخ :      /      /   143هـ

· في لغات البرمجة من الممكن تكرار عدد من الخظوات عددا محددا من المرات بواسطة طريقة الانتقال.
.........................................................................................................................................

· في جملة ( DO WHILE ) نقوم بتكرار مجموعة من العمليات بعدد محدد من المرات.

.........................................................................................................................................

السؤال السابع: ما أنواع الانتقال؟.

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

السؤال الثامن: ما صيغ الجملة الشرطية ( IF )؟.

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

السؤال التاسع: يمكن الاستفادة من حلقات التكرار في عدة عمليات ، اذكرها.

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

السؤال العاشر: في البرنامج التالي : كم ستكرر عملية طباعة كلمة " عصر التقنية "؟.


..................................................................................................................................................................................

الصفحة ( 12 )                                                         التاريخ :      /      /   143هـ

السؤال الحادي عشر: في الإجراء التالي: ما نوع المتغير ( Car ) و المتغير ( Model ) و ما قيمة الثابت Speed؟.


..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

السؤال الثاني عشر: بعد أن ينفذ الحاسب الإجراء التالي : ما هي قيمة المتغير ( Country1 )؟.


..................................................................................................................................................................................

السؤال الثالث عشر: بعد أن ينفذ الحاسب الإجراء التالي: ما هي قيمة المتغير ( id )؟.


..................................................................................................................................................................................

الصفحة ( 13 )                                                         التاريخ :      /      /   143هـ

السؤال الرابع عشر: إذا عرفنا المتغير ( color ) على أنه قيمة اللون ، و هو متغير عددي ، و ( Text1 ) متغير حرفي ، و بعد أن ينفذ الحاسب الإجراء التالي:


ما القيمة  التي ستخزن في المتغير (  Text1 ) إذا كانت قيمة ( color ) كالتالي:

	Color
	Text1

	15 
	

	45
	

	8
	

	29
	


السؤال الخامس عشر: ما فائدة المصفوفات ؟ و متى نستخدمها؟.

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

السؤال السادس عشر: في المصفوفة التالية:

	المصفوفة ( SKY)

	6
	5
	4
	3
	2
	1
	0
	رقم العنصر

	9
	10
	14
	4
	13
	8
	7
	القيمة


 أ – كم عدد عناصر المصفوفة   ( SKY )؟.

....................................................................................
ب – اكتب صيغة الوصول إلى العنصر رقم (2).

............................................................................................
ج –اكتب الإجراء الذي نطبع فيه قيم المصفوفة SKY
 إذا كان أمر الطباعة هو PRINT.

............................................................................................
............................................................................................
............................................................................................
............................................................................................
الصفحة ( 14 )                                                         التاريخ :      /      /   143هـ

السؤال السابع عشر: عرف الأدوات ؟ و ما فائدتها؟.

....................................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................

السؤال الثامن عشر: اكتب الغرض من الخاصية من الخواص التالية:

	اسم الخاصية
	الغرض من الخاصية

	NAME
	

	Alignment
	

	Caption
	

	Font
	


السؤال التاسع عشر: حدد نوع الأداة إما أداة إدخال ، و غما أداة إخراج لكل من الأدوات التالية:

	الأدوات
	أداة إدخال
	أداة إخراج

	أداة مربع النص ( TextBox )
	
	

	أداة مربع الاختيار ( CheckBox )
	
	

	أداة زر الخيار( OptionButton )
	
	

	أداة مربع القائمة ( ListBox )
	
	

	أداة الخانة المركبة ( ComboBox )
	
	


السؤال العشرون: أكمل العبارات التالية:
 أ – يقوم برنامج فيجول بيسك بإعطاء ......................................... لكل أداة تقوم برسمها.
ب- أداة ................................... تستخدم خاصية ( Text ) لاستقبال البيانات من المستخدم.
ج – أداة زر الخيار ( OptionButton ) تستقبل البيانات على شكل ............................................................ .

د – الأمر ( InputBox )  يستخدم لـ .............................................................. بينما الأمر ( MsgBox ) يستخدم

 لـ ..................................................... .
السؤال الحادي و العشرون: ما الفرق بين أداة المربع القائمة (ListBox) و أداة الخانة المركبة ( ComboBox )؟.

....................................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................
الصفحة ( 15 )                                                         التاريخ :      /      /   143هـ

السؤال الثاني و العشرون: ما الفرق بين أداة التسمية و أداة مربع في إخراج المعلومات؟.

....................................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................
الصفحة ( 16 )                                                         التاريخ :      /      /   143هـ

FOR R = 1 TO 2


PRINT " عصر التقنية"


NEXT





 Dim Car As String, Model As Integer


Const Speed = 120





Dim Country As String, Country1 As String


Country1 = " جمهورية السودان " 


Country = " جمهورية الصومال "





Dim ab As String, id As Single


ab = " عصر الحاسب و المعلومات "


Go To dd


id = 1000


dd:


id = 2000





IF color >= 30 THEN


Text1 = "أبيض"


ELSEIF color >= 20 THEN


Text1 = "أزرق"


ELSEIF color >= 10 THEN


Text1 = "أحمر"


Else


Text1 = "أسود"


ENDIF








